

REFERAT de aprobare
a proiectului Normei de modificare a Normei nr. 4/2018 privind gestionarea riscurilor
operaționale generate de sistemele informatice utilizate de entitățile
autorizate/avizate/înregistrate, reglementate și/sau supravegheate de către Autoritatea
de Supraveghere Financiară, în vederea consultării publice

Norma nr. 4/2018 privind gestionarea riscurilor operaționale generate de sistemele informatice utilizate de entitățile autorizate/avizate/înregistrate, reglementate și/sau supravegheate de către Autoritatea de Supraveghere Financiară este un act normativ integrat care reglementează activitățile și operațiunile pentru evaluarea, supravegherea și controlul riscurilor operaționale generate de utilizarea sistemelor informatice, precum și gestionarea riscurilor privind securitatea sistemelor informatice importante în vederea asigurării securității informatice a entităților supravegheate de către Autoritatea de Supraveghere Financiară.

Modificările aduse Normei nr. 4/2018 vizează în principal **încadrarea tuturor depozitarilor în categoriile de risc major sau risc important** având în vedere rolul important al acestora în privința unei bune funcționări a pieței fondurilor de investiții și a fondurilor de pensii private, precum și protejării intereselor investitorilor/participanților pe aceste piețe.

Alte modificări aduse Normei nr. 4/2018 mai vizează înlocuirea actualului proces de încadrare individuală în categorii de risc a administratorilor de fonduri de pensii private cu un mecanism de încadrare similar cu cel aplicabil celorlalte tipuri de entități prevăzute în prezentul act normativ, respectiv unul bazat pe tipul de entitate și pe dimensiunea activității desfășurate de aceasta, precum și stabilirea modului de încadrare/reîncadrare a administratorilor de fonduri de pensii administrate privat, facultative și/sau ocupaționale, precum și a entităților care desfășoară activități de depozitare a activelor organismelor de plasament colectiv și ale fondurilor de pensii private în cele două categorii de risc, risc major și risc important.